

О работе отдела загса Свислочского районного исполнительного комитета в 2023 году

Каждый человек хоть один раз в своей жизни был или побывает в загсе – отделе записи актов гражданского состояния, ведь именно здесь пишется история семьи. Вот и еще один год 2023 стал историей, а каким он был для семей Свислочского района мы спросим у начальника отдела загса Свислочского райисполкома Супрун Татьяны Степановны.

- Основная часть нашей работы связана с регистрацией различных событий в жизни граждан. Одно из самых важных событий в жизни каждой семьи это рождение ребенка. В 2023 году отделом загса и сельскими исполнительными комитетами зарегистрировано рождение 61 ребенка (в 2022 году – 76). Большинство — в отделе загса (30 детей), среди сельских исполкомов в 2023 году лидировал Свислочский 8 и Новодворский 7 новорожденных в Порозовском сельисполкоме зарегистрировано рождение 6 детей в Незбодичском – 5 новорожденных, в Вердомичском - 4, а в Хоневичском сельисполкоме зарегистрировано рождение 1 ребенка.

— **А кого больше — мальчиков или девочек?**

— В целом по району — примерно поровну, с небольшим перевесом мальчиков-31, девочек - 30.

— **У кого-то в минувшем году появился первенец, а для кого-то ребенок стал уже вторым, третьим в семье...**

— Из общего числа новорожденных, зарегистрированных в районе, 18 детей стали первыми в семье, 20 — вторыми, 12 — третьими, 5 — четвертыми. В пяти семьях на свет появился пятый ребенок, в одной — шестой.

— **Интересно узнать о возрасте родителей.**

— В 2023 году средний возраст отца в районе составил 32 год, матери — 29 лет. Самому молодому отцу исполнилось 19 лет, самой молодой маме – 17. Самым взрослым папой стал 62 летний мужчина, а мамой 45 летняя женщина.

— **Ну и, думаю, любопытно будет узнать, какие имена для новорожденных стали в минувшем году наиболее популярными, а какие встречались реже?**

— Лидером среди мальчишеских в 2023 году стало имя Максим, на втором месте Александр, Давид, Денис, Евгений, Иван, а на третьем месте Аким, Артём, Богдан. Всего же в минувшем году родители нашего района использовали для того, чтобы назвать своих новорожденных мальчиков 21 имя.

У девочек точно такая ситуация — для них родители выбрали 21 имя. Самыми популярными в 2023 году стали Милана и София, по 2 Алисы, Арины, Евы, Надежды, Полины. В списке единичных за год имен — Анастасия, Валерия, Варвара, Виктория, Дарья, Екатерина, Злата, Маргарита, Мария, Милена, Римма есть даже Глория, Амина и Эмилия.

— **Как известно в большинстве случаев каждому рождению предшествует брак. Как в нашем районе обстоит ситуация с регистрацией браков?**

— За 2023 год отделом загса и сельисполкомами района зарегистрировано 33 брака (в 2022 году – 41). Из этого количества 27 пар связали себя брачными узами в отделе загса, по 3 пары в Хоневичском и Порозовском сельисполкомах. Средний возраст вступающих в брак; жених – 34 года, невеста – 32 года. Самому юному жениху на момент регистрации брака исполнилось 20 лет, невесте – 19. Максимальный возраст жениха создавшего семью в 2023 году – 65 лет, а невесты – 62 года. Для 22 пар это был первый брак. 14 женихов и 16 невест вступили в повторный брак. Подавляющее большинство зарегистрировавших свои отношения — граждане Республики Беларусь. Кроме того, женихами в нашем районе в 2023 году стали граждане России и Украины.

В торжественной обстановке по индивидуальному сценарию зарегистрировано 8 браков, с выездом по месту проведения торжества — 2.

Часто ли в нашем районе отмечают юбилейные торжества?

— В наш отдел с такой просьбой обращаются нечасто, но такая возможность у нас, конечно, есть. Торжественные мероприятия, посвященные юбилеям супружеской жизни могут проводиться не только в загсе но и в сельских исполнительных комитетах. В целом же в Свислочском районе существует чудесная традиция поздравлять супружеские пары с юбилеем. Так, в 2023 году в отделе загса чествовали «золотых» (50 лет) юбиляров. В нашем отделе ведется «Книга секретов семейного счастья», в которую юбиляры вписывают каждый свой секрет счастливой супружеской жизни.

Пользуясь случаем, хочу напомнить, что дети или внуки могут сделать приятный подарок своим близким, организовав с нашей помощью проведение юбилейной свадьбы.

— Какие даты чаще всего выбирают для регистрации брака?

Хочу отметить, что на семейную жизнь меньше всего влияет дата регистрации брака. Каждый человек в праве выбрать любую дату, а что касается месяца проведения свадебных торжеств, то самыми популярными в 2023 году стали июль и август, а меньше всего браков заключили, по традиции, в мае. Тем, кто уделял особое внимание сочетанию цифр, в 2023 году регистрировали отношения в выбранные даты. А мы предлагаем обратить внимание на «красивые» даты 2024 года: 24.02.2024 (суббота); 30.03.2024 (суббота); 02.04.2024 (вторник); 04.04.2024 (четверг); 24.04.2024 (среда); 24.05.2024 (пятница); 06.06.2024 (четверг); 24.07.2024 (среда); 08.08.2024 (четверг); 24.08.2024 (суббота); 24.09.2024 (вторник); 24.10.2024 (четверг); 12.12.2024 (четверг); 21.12.2024 (суббота); 24.12.2024 (вторник). Напомним, что грядущий год будет високосным, поэтому к привычным датам добавляется редкая – 29.02.2024 (четверг).

К сожалению, есть и обратная сторона медали. По объективным причинам семейные пары распадаются. В отделе загса регистрируют расторжение брака, если есть взаимное согласие супругов, нет общих несовершеннолетних детей и имущественных споров, а также по решениям суда, вступившим в силу до 1 сентября 1999 года. Таких расторжений в 2023 году было 9. Из них 5 пар имели

семейный стаж до пяти лет. Самый короткий брак продлился 4 месяца 23 дня, а самый длинный 27 лет и 3 месяца.

— **Заключение и расторжение брака, рождение ребенка и смерть человека... Каждый день к вам приходят люди — кто с радостью, а кто и с горем. Как бы вы обобщили итоги работы отдела загса за 2023 год?**

— Кроме всего вышесказанного, отмечу, что в общей сложности в Свислочском районе за минувший год составлено 400 (в 2022 году – 463) записей актов гражданского состояния. По заявлениям граждан в связи с утерей, порчей документов выдано 231 (в 2022 году – 207) повторных свидетельства. Всего поступило 1283 (в 2022 – 1225) заявлений заинтересованных лиц об осуществлении административных процедур, выдано 1283 (в 2022 – 1811) документов о регистрации актов гражданского состояния при осуществлении административных процедур. Рассмотрено 29 (в 2022 году – 18) дел по внесению исправлений, дополнений в записи актов гражданского состояния.

По заявлениям граждан выдано и выслано 570 справок, содержащих сведения из записей актов гражданского состояния. Кроме того, в минувшем году нам поступило 5 заявлений о перемене фамилии, собственного имени или отчества. Всего поступило 1283 (в 2022 – 1225) заявлений заинтересованных лиц об осуществлении административных процедур, выдано 1283 (в 2022 – 1811) документов о регистрации актов гражданского состояния при осуществлении административных процедур.

Главные цели, которые ставятся и достигаются отделом загса при использовании данных методов, – это правовое просвещение населения, разъяснение действующего законодательства, поднятие престижа семьи, подготовка молодежи к семейной жизни.

Одной из форм повышения правовой культуры граждан, разъяснения действующего законодательства, являются выступления с беседами в трудовых и ученических коллективах.

В течение 2023 г. работниками отдела загса проведено 9 встречи с учащимися школ района, проведено 4 экскурсии в отделе загса, 4 выступления на классном часу категории «Шаг» в гимназии № 1 г. Свислочь, и в ГУО «СШ № 2 им. Н.П.Массонова г. Свислочь» по темам «Родина моя Беларусь в лицах. Семья-начало всех начал», «Семья - опора государства».

Проведена встреча с посетителями отделения дневного пребывания для граждан пожилого возраста ГУ «Свислочский центр социального обслуживания населения» в рамках празднования Дня Конституции Республики Беларусь.

Работники отдела приняли участие в работе диалоговой площадки «Партнерство государства и семьи в интересах будущих поколений», «Наш мир и наши права», в проведении круглого стола с учащимися старших

классов школ района приуроченного к празднованию Дня единения народов Беларуси и России.

Совместно с ГУ «Свислочский центр социального обслуживания населения» проведена акция «Большая семья – это здорово», в 2023 году в торжественной обстановке вручены удостоверения многодетных семей 10 семьям, проведен флешмоб «Моя семья» в Международный день защиты детей, чествование семейных пар в рамках акции «Создай семью начав с благого дела» на праздновании Дня молодежи и студенчества.

Свислочский район продолжает свое развитие, а органы загса с присущей им ответственностью и точностью продолжают писать историю его жителей.